



ГODOVOЙ ОТЧЕТ (2016)

**Региональной экологической общественной организации
Удмуртской Республики
«Город-сад – Ярушки»**

2016 год

Содержание:

Миссия и задачи организации

Организационная структура в 2016 году

Деятельность в 2016 году

Благодарности и награды за 2016 год

Планы на будущее

Финансовый отчет за 2016 год

Публикации в СМИ о деятельности РЭОО УР «Город-сад – Ярушки»

Контактная информация

Миссия и задачи организации

Деятельность нашей организации направлена на сохранение целостности особо охраняемой природной территории Ярушкинского дендропарка и ее природной естественности.

Организация основана жителями микрорайона Старый Аэропорт, расположенного на границе города Ижевска и Завьяловского района, в нее также входят специалисты – дендрологи, архитекторы и другие эксперты. Она сотрудничает с учеными удмуртских вузов и администрациями города, республики и Завьяловского района. Мы проводим мониторинг состояния зеленых насаждений Дендропарка, города Ижевска. Участвуем в школьных конференциях, конкурсах с результатами исследовательских проектов, включая Клуб юного экскурсовода. В Музее Устиновского района открыта экспозиция, посвященная Дендропарку. Планируется реализовать концепцию развития территории Дендропарка «Город золотой» с Садовым центром, общественным огородом, обустроенными пикниковыми точками и пляжами. Участники нашей организации являются членами общественных советов (Общественный совет по градостроительству при Главе УР, Общественный Градсовет г.Ижевска, Рабочая группа по экологии Регионального отделения Общероссийского народного фронта Удмуртской Республики, Комиссия по реализации муниципальной программы «Парки и скверы»).

Нам удастся привлечь средства на проекты благоустройства Дендропарка, решение его экологических проблем, выпуск журнала Ярушкинский вестник и другой печатной продукции, создание музейной экспозиции в сотрудничестве с бизнесом и местной администрацией.

История организации

Жители микрорайона Старый Аэропорт г.Ижевска создали Региональную экологическую общественную организацию "Город - сад - Ярушки", зарегистрированную в Минюсте по УР 12 сентября 2012 года (ее основа - Совет жителей по защите Ярушкинского дендрологического парка создан 5 января 2012 года). Наша цель - сохранение и развитие Ярушкинского дендрологического парка, расположенного на восточной окраине Ижевска (ориентиры- с запада остановки Союзная, Восточная, с востока- Чемошурский пруд и деревня Чемошур). Ярушкинский дендрологический парк - уникальный биоостров, на территории которого были найдены ископаемые останки древних животных, с его землей и водоемами связаны старинные легенды, на его лугах, в его лесах растут редкие растения и обитают многочисленные звери и птицы. На протяжении почти 30-ти лет он является местом,

где проводятся уроки биологии, экологии, физкультуры с учащимися девяти школ, здесь проводят занятия три детско-юношеских клуба, Школа безопасности, действует экологическая тропа. Его очень любят приверженцы здорового образа жизни и семейного отдыха на природе.

Основное кредо нашей организации при реализации планов на развитие: Человек приходит в гости к природе, когда становится посетителем Дендропарка. Направления нашей работы: сохранение и увеличение биоразнообразия, то есть сохранение и умножение видов растений (и животных) и красивых пейзажей, воспитание в гражданах любви и заботы к природе, экологическое просвещение.

Это значит, что в дендропарке должны быть деревья и травы, речки, пруд, поляны, лес, горки, лыжни, естественные тропы, небо, растения, животные, насекомые. Люди отдыхают от города, посещая Дендропарк, приходят заниматься спортом, на прогулки, для общения с близкими и друзьями. Для них есть пикниковые точки, пляжики у пруда, родник. Основное отличие от парка культуры и отдыха: отсутствие киосков, кафе, аттракционов, фонтанов, асфальта и прочих признаков города.

В Дендропарке мы в гостях у природы!

Это место исцеляет и вдохновляет, гармонизируя человеческий организм, наполняет теплотой и смыслом отношения тех, кто приходит туда с близкими и друзьями. Недаром название Ярушкинского дендропарка, данное ему в то время, когда он входил в состав Удмуртского ботанического сада – Ирий-сад. Ирием древние восточные славяне называли Рай, а также Мировое дерево, в кроне которого обитают птицы, приносящие оттуда весну на землю, а также – души людей для жизни в новом обличье и с новой судьбой. В Ирии-саде благоухают цветы и сладко поют птицы. Эти чудеса можно ощутить, побывав в Ярушкинском дендропарке весной и летом.

Организационная структура (члены Правления, учредители)

2016 год. Название: Региональная экологическая общественная организация Удмуртской Республики "Город-сад - Ярушки". Председатель - Харевский Александр Алексеевич.

С сентября 2012 по сентябрь 2016 гг. учредителями Организации являлись Александр Харевский, Эльза Веретенникова и Наталья Люкина. Согласно Уставу, Общее собрание избирает сроком на четыре года Правление, Председателя, Ревизионную комиссию (Ревизора) организации из числа членов организации. В соответствии с этим, 1 октября 2016 года на Общем собрании прошли перевыборы. Были выбраны членами Правления Александр Алексеевич Харевский, Сергей Алексеевич Шишков, Татьяна Владимировна Толмачева. Председателем организации, имеющим право действовать от ее имени без доверенности вновь стал Александр Харевский, Ревизором организации - Наталья Владимировна Люкина.

Деятельность в 2016 году

Выкорчеван борщевик Сосновского на площади 130 соток, остановлено его распространение на территории Ярушкинского дендропарка, работы производились с мая по июль 2016 г., для них приобретены триммер и косы; летом 2015 года также проводилось выкорчевывание силами волонтеров, в дар от конструктора из Подмоскovie приняты лопаты конструкции Алексея Захарова (он узнал о нашей деятельности через Интернет и сам предложил помощь). В 2015 и 2016 году выходило несколько сюжетов на телевидении о нашей борьбе с борщевиком (<https://www.youtube.com/watch?v=TGQcmR9HgJE>)

В апреле 2016 посажена елово-сосновая аллея в честь семьи из 200 саженцев на северной границе участка около ул.Союзной, вдоль забора с автомойкой.

Председатель организации Харевский А.А. вошел в состав Комиссии по реализации муниципальной программы "Парки и скверы" в июле 2016 г.

Презентована Концепция развития Ярушкинского дендропарка на Техническом совете Администрации г. Ижевска при Главе Ижевска в июле 2016 г. Харевским А.А. и Яковицкой Л.Р..

Написан инвест-проект и устав дирекции дендропарка, проведены переговоры с потенциальным инвестором, который выразил заинтересованность.

Весной и летом проводятся регулярные уборки мусора в дендропарке. Летом 2016 г. участвовало 160 человек, на двух других - по 10 человек, две уборки (совместно с организациями «Ижевские дайверы» и «Тадж-Махал» - 14 августа) проходили на Чемошурском пруду, где из воды и с берегов было собрано 36 и 70 больших мешков мусора соответственно.

Уход за растениями

Убран сухостой в дендропарке, в том числе деревья и кусты, поваленные неквалифицированным водителем погрузчика при прокладке лыжной трассы осенью 2015 года.

Проведено лечение и восстановление подвязкой и садовым варом 10 деревьев.

Производится уход за мини-питомником в Иринкиной аллее активисткой организации И.Г. Волгиной.

21 мая 2016 г. в дендропарке высажены ландыши. Раньше они росли в Чемошурском лесу вместе с другими реликтовыми растениями, а потом их извели "любители" первоцветов.

Экскурсии

Проведены три экскурсии в дендропарке в 2016 году с участием школьников - членов Клуба юных экскурсоводов, а также три экскурсии в Музее Истории Устиновского района; летом 2015 года проведены три экскурсии с участием школьников и участников детского летнего лагеря с участием гостей из Индии и Тайваня.

30 октября учёный Дмитрий Адаховский провёл экскурсию по Ярушкинскому Дендропарку и рассказал о его растительном и животном мире (<https://www.youtube.com/watch?v=uzufjsfLiCA>).

Мониторинг

Проведен рейд по речкам Чемошурка и Ярушка, с участием ученых с целью мониторинга состояния природы и количества мусора от гаражно-строительных кооперативов.

Создан фотогербарий пойменного и суходольного луга. 12 июня 2016 года Дмитрий Адаховский и Александр Харевский собрали информацию о луговых растениях в Ярушкинском дендропарке. На одном участке площадью 2х2 метра насчитано 18 видов растений, на втором (расположенном ближе к воде) - 22 вида. Фотогербарий: https://vk.com/album-31772495_232806165

Научно-исследовательская деятельность

Написаны исследовательские работы по растениям, мхам, зимним и летним видам птиц под руководством ученого УдГУ Д.А.Адаховского.

Также см. раздел «Благодарности и награды за 2016 год»

Взаимодействие с органами местного самоуправления

Выходят статьи в журналах и газетах на тему экологии и градостроительства, авторство А.Харевского.

Собраны Харевским А.А. и волонтером Евсеевой Евгенией предложения по устранению проблем с зелеными территориями в 20 регионах России (как материал для отправки в Совет по правам человека при президенте РФ) путем опроса экологических организаций и активистов.

Участники организации принимают участие в Общественном Совете по градостроительной деятельности при главе УР, участвуют в обсуждении генплана города Ижевска и других документов.

Ярушкинский дендропарк обработали от клещей 14 мая 2016 на площади 6 гектаров. Это подтвердили в Управлении природных ресурсов и охраны окружающей среды Администрации города Ижевска. В 2015 году обработка была проведена два раза.

7 июня 2016 встрече прошла встреча с главой города Ижевска в Ярушкинском дендропарке, с участием его заместителей, начальников управлений, главного художника города. Мы попытались донести до администрации, что отношения местных жителей с дендропарком сложились давно, они живые, деятельные, позитивные и перспективные. Такие же отношения могут продолжаться и с нынешним составом администрации города, если она будет поддерживать интересы местных жителей, а не застройщиков. Фотоальбом: <https://vk.com/videos29130549?section=all&z=video..>

Пока Администрация города Ижевска не идет навстречу нашим предложениям не вести застройку дендропарка непрофильными объектами, а развивать его как специализированный дендрологический парк. В августе 2016 года мы получили письмо, в котором заявляется, что у дендропарка нет больше статуса особо охраняемой природной территории. Лишение его этого статуса не обсуждалось с нашей организацией, созданной для его защиты и развития в 2011 году.

24 августа 2016 мы узнали, что в ноябре 2014 г. участок напротив дома ул. Союзная, 51, был продан в частную собственность (депутат Госсовета УР Смирнов А.Л., ООО «Деталь»), с намерением построить там АЗС или ТЦ. Начато планирование участка под застройку.

Наша организация и сочувствующие граждане провели серию двухнедельных одиночных пикетов около Дома правительства УР и Администрации города, два пикета на территории дендропарка – 10 и 15 сентября.

С 30 августа по 9 сентября длилось ежедневное одиночное пикетирование зданий правительства республики и администрации города. в нем приняли участие порядка 20 человек. Фотоальбомы:

https://vk.com/club31772495?z=photo-31772495_432324789%2Fwall-31772495_2811

https://vk.com/club31772495?z=photo-31772495_431941176%2Fwall-31772495_2804

10 сентября 2016 года в Ярушкинском дендропарке. Пикет согласован с администрацией города Ижевска. Цель публичного мероприятия (из уведомления о его проведении, направленном в Администрацию города Ижевска):

- Выражение протеста против лишения Ярушкинского дендропарка статуса особо охраняемой природной территории, против разрешения застройщикам строить объекты (торговые центры, спортивные комплексы, АЗС) на его территории и на соседних участках, которые должны были войти в состав дендропарка, а вместо этого их начали распродавать без уведомления об этом жителей и созданной ими общественной организации;

- Выражение недовольства тем, что городские власти, кулуарно решая судьбу дендропарка, не учитывают мнение местных жителей и общественной организации «Городсад – Ярушки», созданной для сохранения и развития дендропарка.

Как прошел пикет 10 сентября 2016 года - смотреть фильм по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=o7k8_U1qzew&featu

10 сентября жители Ижевска собрались на пикет за сохранение Ярушкинского Дендропарка и обратились с призывом к властям республики и города спасти его от застройки. https://vk.com/club31772495?z=photo-31772495_432936807%2Falbum-31772495_00%2Frev

15 сентября 2016 года прошел пикет в защиту Ярушкинского дендропарка на его территории. Видео с пикета: https://vk.com/video-31772495_456239067

4 ноября 2016 г., в День Народного Единства жители Ижевска вышли на природу и обратились к руководству г. Ижевска в лице Главы Администрации Юрий Тюрин, Главы Городской думы Олег Гарин и руководителя фракции "Единой России" в Городской думе г. Ижевска А.В. Попытаева с просьбой услышать голос горожан и спасти Ярушкинский дендропарк от произвола застройщиков. <https://www.youtube.com/watch?v=bTFbB20zG14>

12 декабря 2016 года, в День Конституции РФ, защитники Ярушкинского Дендропарка, простые ижевчане, воспользовавшись своим конституционным правом, пришли на приём в органы власти УР. Граждан принял и Председатель Правительства УР В.А. Савельев, и Глава г. Ижевска Ю.А. Тюрин. В ходе беседы защитники Ярушкинского Дендропарка выразили свою обеспокоенность планами строительства спортивного комплекса на территории Дендропарка, которые уже реализованы в виде согласования проекта на Инвестиционном и Градостроительном советах г. Ижевска. Автором проекта выступило ООО "М-Актив" (учредитель - депутат Городской Думы г. Ижевска Молоков М.А.). До первых лиц нашей Республики и нашего города была доведена позиция горожан, категорически возражающих против любых попыток застройки Дендропарка. Стороны нашли понимание в том, что территорию Дендропарка необходимо сохранять и развивать. Не хотелось бы, чтобы под "развитием" понималось частичное уничтожение в Союзном округе уголка природы, расположенного на землях «особо охраняемых природных территорий», в пользу прибыли узкого круга лиц.

Представители общественности передали Главе УР, в Правительство УР, в Администрацию г.Ижевска, а также лично Савельеву В.А. и Тюрину Ю.А. заявление с описанием сложности сложившейся ситуации и разрастающегося социального конфликта. К заявлению были приложены более 2500 подписей жителей г. Ижевска, Совета Ветеранов Устиновского района г. Ижевска, Ассоциации жертв политических репрессий г. Ижевска, школ г. Ижевска за придание Ярушкинскому Дендропарку официального статуса и за запрет его застройки. Председатель Правительства УР В.А. Савельев пообещал организовать в январе 2017 года рабочую группу по сохранению и развитию Ярушкинского Дендропарка с участием представителей власти и общественности.

Экологическое просвещение

Создан макет листовки про мусор с указанием месторасположения мульд.

Выпущена игра «По лугам и полям, по лесам и рекам», посвященная Ярушкинскому дендропарку, в котором в миниатюре можно познакомиться с природой Удмуртии, так как в нем присутствуют все типичные биотопы.

5 июня 2016 прошел праздник на природе под названием «Подари мне час помощи природе». Пришли 26 человек, взрослых и детей, представителей нашей организации, Общественного Градсовета Ижевска, Общества охраны природы, клуба «Прана», яблочники, а также друзья друзей. Из-за дождя работа с мусором и борщевиком велась неактивно. Все же выкорчевано примерно 70 кв. м. борщевика. Участники пообещали, что подарят подарок "час помощи природе" в другое время. Фотоальбом : https://vk.com/album-31772495_232555701

Благодарности и награды в 2016 году

В марте 2016 г. научно-исследовательская работа "Играя, изучи природу края!" заняла I место в школьной конференции и I место в секции "Лингвистическая" на районной научно-практической конференции школьников "К вершинам науки". Работу выполнили ученики 6 класса Арина Кузнецова и Полина Кузнецова под руководством научных руководителей Титовой И.Н. и Бояринцевой Е.В., Харевского А.А.

2 апреля шестиклассницы приняли участие в 1-ой Всероссийской научно-практической конференции учащихся "Современная палитра языков и культур: взгляд молодых", в секции "Науки о человеке, культуре, языке" Экспертом работы выступила Трепалина Н.Е, кандидат культурологии, доцент кафедры филологии и зарубежной литературы, ИЯЛ УдГУ.

В своем заключении эксперт указала на удачное решение исследователей использовать настольные игры для подготовки к проведению экскурсии и рекомендовала работу к очному участию, где была отмечена Дипломом 1 степени.

Также в марте 2016 г. работа "Юный экскурсовод: моя первая экскурсия" заняла II место в секции "Краеведение" на районной научно-практической конференции школьников "К вершинам науки". Работу выполнили ученицы класса Анна Попова и Полина Столбова под руководством научных руководителей Титовой И.Н. и Поморцевой О.В., при помощи консультанта Харевского А.А., председателя РЭОО УР "Город-сад - Ярушки".

24 марта 2016 г. Анна Попова и Полина Столбова приняли участие в VI Республиканской НПК "Гагаринские чтения", посвященная 55-летию полёта человека в космос. В секции "Юные гагаринцы: формирование познавательных универсальных действий учащихся во внеурочной практике" школьницы выступили с докладом "Формирование экскурсионной речи в процессе посещения музея (на материале фондов музея "История Устиновского района)".

Опыт участия в волонтерской деятельности по реализации проекта «Городские дворы как отражение экологической культуры горожан» описан учащимися Альбертом Титовым и Кириллом Рыловым в проекте "Мой двор".

Представленный ими проект на районной научно-практической конференции школьников "К вершинам науки" был отмечен Дипломом 2 степени.

В ходе реализации проекта ребятами собраны сведения о состоянии дворов городка Строителей г. Ижевска, которые вошли в общую базу городских дворов, подготовленную РЭОО УР «Город-сад – Ярушки», произведена оценка благоустройства двора по адресу ул.

Заречное шоссе д.39 и ул. Баранова д.68, выявлены проблемы, предложены идеи по благоустройству двора для проекта "Спортивный" и посажены деревья и кустарники.

21-23 июня 2016 г. И.Н. Титова приняла участие в VII Межрегиональном Форуме педагогических инноваций "Профессиональный стандарт педагога как инструмент обеспечения качества образования", где провела мастер-класс по настольной игре "Играя, изучи природу края!". Игра направлена на ознакомление с природой Удмуртии, в частности, с Ярушкинским Дендропарком и его окрестностями. Дендропарк находится у городской черты Ижевска и всегда доступен для экскурсии с участием гида. В ходе игры дети получают представление о биотопах (участках суши или водоема, заселенных живыми организмами), знакомятся с обитателями лугов, лесов, речки, болота, поля. Игра предназначена для запоминания названий растений и животных на шести языках (русский, английский, немецкий, французский, латинский, удмуртский). На мастер-классе присутствовал А.А. Клементьев, к.ф.н., заведующий кафедрой удмуртской филологии и национальных языков Института удмуртского языка и литературы, который выступил в качестве консультанта по проверке названий растений и животных на удмуртском языке.

Названия животных и растений переведены на татарский и марийский языки. Консультантами-экспертами выступили А.А. Клементьев, к.ф.н., заведующий кафедрой удмуртской филологии и национальных языков Института удмуртского языка и литературы, Андрей Валерьевич Чемышев - сотрудник отдела языка Марийского научно-исследовательского Института языка, литературы и истории им.В.М.Васильева (г.Йошкар-Ола), Николай Иванович Ямаков - Председатель общественной организации Ижевск Мари, Айрат Гатиатуллин – ученый из Казани, Алексей Александрович Шкляев - менеджер проектов сообщества "Удмуртлык", Сергей Сергеевич Бехтерев – член сообщества Удмуртлык. В планах обратиться в Министерство по делам национальностей УР за поддержкой в издании настольной игры, по совету одного из экспертов.

Проект общественной организации РЭОО УР «Город-сад – Ярушки» и учителей школы №100 стал победителем городского конкурса программ и проектов по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи. Название проекта "Повышение уровня экологической культуры молодежи через вовлечение ее в деятельность по улучшению состояния зеленых и придомовых территорий". Номинация "Программы (проекты) в сфере социально-патриотического воспитания". Конкурс проводился с августа по декабрь 2016 года в Ижевске. На конкурс было представлено 22 проекта в 6 номинациях. Награждение победителей и участников конкурса состоялось 19 декабря в 15.00 в Администрации города Ижевска в Большом зале заседаний Городской думы.

Планы на будущее

Проведение мероприятий в год, юбилейный для Дендропарка, созданного 25 лет назад, в Год экологии и Год особо охраняемых природных территорий.

Реализация Концепции развития территории Дендропарка. В частности, поступила просьба нашей организации в адрес депутата Гордумы по округу «Союзный» С.Н.Иванова по обустройству входной группы в Дендропарк (информационный стенд, клумба), создание Тропы здоровья и Экотропы, пикниковых точек на кадастровых участках 18:26:023002:721, 18:26:023002:718, 18:26:023002:722.

Мониторинг состояния зеленых насаждений в городе. Сотрудничество с депутатами по выдвижению законодательных инициатив и предложений по изменению Правил благоустройства г.Ижевска по улучшению ухода и содержания зеленых насаждений в городе (кронирование, уборка листьев, кошение, снегоуборка и др.), совершенствованию законодательства в этой сфере.

Создание в Дендропарке Тропы здоровья в сотрудничестве с Республиканским центром медицинской профилактики по Методике оздоровительной ходьбы, описанной в «Энциклопедии здорового образа жизни» под редакцией Геннадия Горцева. В ней подчеркивается, что «желательно, чтобы на вашем пути попадалось как можно больше препятствий в виде оврагов, пригорков или заросших кустарниками участков. Это заставит вас проходить дистанцию с разной скоростью или даже чередовать ходьбу с бегом». На маршруте намечены 12 остановок, где можно отдохнуть и сделать упражнения.

Участие в школьных, городских, республиканских, всероссийских и международных конференциях, конкурсах и программах, таких, как «Ижевские каникулы», Гагаринские чтения, программах РЫБАКОВ Фонда и других. Появились новые планы совместной работы по проектной деятельности со школой №100; заполнять заявки на участие в грантовых конкурсах.

Финансовый отчет за 2016 год

Организация регулярно отчитывается в налоговые органы, ПФР, ФСС, Минюст и органы статистики.

В течение года в организацию поступили членские взносы и пожертвования на общую сумму 9 800 рублей. Из них израсходовано 8 592 рубля. Были приобретены: 2 косы и черенки к ним (1432 руб.), бензиновый триммер (мотокоса) и расходные материалы к нему (леска, бензин, масло) на сумму 7 160 руб. На 1 января 2017 г. в кассе оставалось 1208 руб.

Безвозмездно волонтером Натальей Филимонцевой был передан организации тент для проведения мероприятий в ненастную погоду.

Публикации в СМИ о деятельности РЭОО УР «Город-сад – Ярушки»

Новостные сообщения о деятельности организации публикуются в группе Вконтакте «Ярушкинский дендропарк» и на странице Александра Харевского в Фейсбуке; в группе 632 участника, 170 фотоальбомов, 84 видеозаписи.

Весной 2016 на сайте Youtube.com открыт канал «Ярушкинский дендропарк». В первых сюжетах председатель общественной организации "Город-сад-Ярушки" Александр Харевский рассказал о создании общественной организации, её работе и взаимодействии с государственными органами, а также о проблеме мусора в Дендропарке. <https://www.youtube.com/watch?v=JL4Myc6vhBw>

Вышли 3 сюжета на удмуртском телевидении (ТРК «Моя Удмуртия», ГТРК «Удмуртия») о борьбе с борщевиком Сосновского, которую ведет «Город-сад – Ярушки».

7 июля 2016 г. вышел фильм про Александра Харевского, организацию и Ярушкинский дендропарк на Общественном телевидении России (ОТР. "Большая страна: люди"): <https://otr-online.ru/programmi/bolshaya-strana-1262/aleksandr-harevskii-bitva-56027.html>

5 июня 2016 г. Члены организации «Город-сад - Ярушки» расчищали берега реки Соловьинки от борщевика Сосновского, а также собрали 10 мешков мусора.

День.org - Больше 23 тонн мусора собрали с берегов водных объектов Удмуртии в рамках акции к Дню эколога. <https://day.org.ru/news/7881>

И еще раз про борщевик Сосновского и нашу организацию!

Признать Борщевик Сосновского агрессивным сорняком, угрожающим здоровью населения — такое предложение появилось на сайте Российской общественной инициативы. Сегодня за него может проголосовать любой желающий. Если инициатива наберет нужное количество голосов, то в регионах, пораженных этим ядовитым растением, появятся специальные программы по уничтожению сорняка.

«Видите, да? У нее более тонкая металлическая пластина, усиленная часть, потому что в прошлом году, когда мы копали обычными лопатами, мы несколько лопат сломали».

Эта выдержит точно. Инструмент запатентованный, разработан специально для борьбы с борщевиком Сосновского. Лопату привезли из Москвы. Теперь в арсенале жителей улицы Союзной есть, кажется всё, чтобы извести это растение: ножи-мачете, бензиновый триммер, косы.

Каждый год ижевские активисты борщевик косят, выкапывают, обкалывают гербицидами. Эффект есть, но небольшой. Например, этот участок в прошлом году перекопали весь, но нынче сорняк снова взошел. И добрался до дворовых и даже школьных территорий.

ТАТЬЯНА КАЛИНИНА, ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ «ГОРОД — САД — ЯРУШКИ»: «Здесь были заросли борщевика, обрабатывали мы их инъекционным способом и гербициды вводили прямо в ствол борщевика, с помощью инъекций каждому отдельно ставили маленький укол. Сейчас видите, что они слабые и маленькие, но когда мимо ребенок с голый ногой пробежит, в любом случае будет ожог».

Ожоги это растение дает сильные, химические, с волдырями и рубцами. Очень опасен и для аллергиков. Пыльца — сильный аллерген, в стеблях и листьях — ядовитый сок.

ЛЮДМИЛА ПОЛЯКОВА, АЛЛЕРГОЛОГ-ИММУНОЛОГ: «Если соприкосновение со слизистой — это вообще страшное дело. Он очень опасен, это очень больно и самое главное, что остаются шрамы надолго. Они остаются на полгода».

Не растение, а монстр. В высоту достигает нескольких метров. Листья тоже гигантских размеров. Неприхотлив, плодovit, устойчив к вредителям. Таким борщевик искусственно выводили вообще-то для благого дела — на корм скоту. Но молоко от него горчило. Аграрии сказали — нет, и теперь этот сорняк — настоящие бедствие.

АЛЕКСАНДР ПУЗЫРЕВ, ДОЦЕНТ КАФЕДРЫ БОТАНИКИ И ЭКОЛОГИИ РАСТЕНИЙ УДГУ: «Борщевик Сосновского очень приспособлен к нашему климату и расселяется очень активно. Семенным путем скорость его распространения очень велика, может распространяться с торфом, который завозят в Ижевск для устройства газонов».

Ученые уверены — одним только активистам ядовитый борщевик не победить. Нужна, как минимум, 5-летняя программа. Некоторые регионы такие принимают на местном уровне, выделяя на ликвидацию деньги. Такая программа необходима и Удмуртии. Если сорняк не взять под контроль — предупреждают ботаники — он может вытеснить полезные травы. Колонии борщевика уже подобрались к сельхозугодьям.
https://www.youtube.com/watch?v=jb2oem-B_po

21 июня 2016 youtube.com

Есть ли эффект от борьбы с борщевиком в Ижевске? Рассказывает участница РЭОО УР "Город-сад - Ярушки" Татьяна Калинина журналисту ТРК "Моя Удмуртия" в мае 2016. <https://www.youtube.com/watch?v=TGQcmR9HgjE>

https://vk.com/club31772495?z=video29130549_456239048%2F60e46bf76a6d79e930%2Fpl_wall_-31772495

25 июля 2016. asi.org.ru

Ижевские экологи провели уборку Чемошурского пруда - Агентство социальной информации

<https://www.asi.org.ru/news/2016/07/20/gotovo-izhevskie-ekologi-proveli-uborku-chemoshurskogo-pruda/>



19 июля 2016 г.

Фильм об уборке на Чемошурском пруду (автор Шишков С.А.).
<https://www.youtube.com/watch?v=1h9yHm0snTw>

https://vk.com/club31772495?z=video-31772495_456239060%2F8ba2a933e0f65182aa%2Fpl_wall_-31772495

25 июля 2016 izhevsk.mk.ru

Дайверы вытащили из пруда 36 мешков мусора

<http://izhevsk.mk.ru/articles/2016/07/19/dayvery-vytashhili-iz-pruda-36-meshkov-musora.html>

25 июля 2016 susanin.udm.ru

Сусанин / 36 мешков мусора собрали на Чемошурском пруду в Удмуртии

<http://izhevsk.mk.ru/articles/2016/07/19/dayvery-vytashhili-iz-pruda-36-meshkov-musora.html>

18 июля 2016 aifudm.net

"Ижевские дайверы" собрали на Чемошурском пруду 36 мешков мусора

<http://aifudm.net/news/news117538.html>

19 июля 2016 минприрода-удм.рф

Воскресный субботник по уборке мусора на Чемошурском пруду

<http://xn----7sblcqa0agdljmb0c.xn--p1ai/news/y2016/2274/>

26 августа 2016 susanin.udm.ru

Подготовка участка под застройку началась в Ярушкинском дендропарке Ижевска. Накануне здесь появились рабочие и их прораб, сообщивший, что земля, на которой ведутся работы, принадлежит ООО «Деталь».

<http://susanin.udm.ru/news/2016/08/26/460455>

8 сентября 2016 day.org.ru

День.org - Выхода нет? Ярушкинский дендропарк в Ижевске оказался в полной уязвимости перед урбанизацией.

<https://day.org.ru/news/9380>

2 сентября 2016 udm.aif.ru

Статья из газеты: Еженедельник "Аргументы и Факты" № 35 31/08/2016

http://www.udm.aif.ru/society/urban/territoriya_razdora_pobedyat_li_hraniteli_prirody_v_spore_za_yarushkinskiy_les

1 ноября 2016 www.idelreal.org

Пустое место? Ижевчане восстали за Ярушинский дендропарк

<http://www.idelreal.org/a/28059104.html>

8 февраля 2017 nko-pfo.ru

Ижевские экологи разработали новую настольную игру для детей

<http://nko-pfo.ru/13378>

10 февраля 2017 activatica.org

Защитники зеленых территорий России, давайте объединять усилия

<http://activatica.org/blogs/view/id/1700/title/zashchitniki-zelenyh-territoriy-rossii-davayte-obedinyat-usiliya>

2 февраля 2017 susanin.udm.ru

Из города в республику. Вы за? <http://susanin.udm.ru/news/2017/02/01/467055>

17 января 2017 udmurt.er.ru

«Валерий Бузилов взял на контроль проблему Ярушкинского Дендропарка»

<http://udmurt.er.ru/news/2017/1/17/valerij-buzilov-vzyal-na-kontrol-problemu-yarushkinskogo-dendroparka/>

Финансовый отчет за 2016 год

Отчёт о состоянии имущества

Помимо полученных в прошлом году специальных лопат (5 штук) для выкапывания борщевика Сосновского, были приобретены коса «Соболь», мотокоса «Т-275-2», черенок.

Доходы организации

Организация не ведет коммерческую деятельность.

Доходы состоят из ежегодных членских взносов и целевых поступлений – пожертвований.

В 2015 г. размер ежегодного членского взноса установлен в размере 200 рублей с человека. Взносы не собирались.

Контактная информация

Харевский Александр Алексеевич: 8-912-769-11-81, kharevsky1@yandex.ru

Шишков Сергей Алексеевич (член Правления): 8-905-875-43-40, yarushkipark@gmail.com

Группа ВКонтакте «Ярушкинский Дендропарк»: <https://vk.com/club31772495>